



ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
"ФЕДЕРАЦИЯ ФИГУРНОГО КАТАНИЯ НА КОНЬКАХ РОССИИ"
THE FIGURE SKATING FEDERATION OF RUSSIA

119991 Москва, Лужнецкая наб.,8

Тел.: (495) 637-05-31

Факс: (495) 637-06-09

Тел.: (495) 637-01-89, 637-04-56,

E-mail: oxrlat@dol.ru

6370531@mail.ru

24.04.2015

г. Москва

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Исполкома Федерации

**Об итогах VII зимней Спартакиады
учащихся России 2015 года**

Соревнования VII зимней Спартакиады учащихся проводились в три этапа. Первый этап – соревнования в коллективах физической культуры, детских спортивных школах, муниципальных образованиях. Второй – зональные соревнования, в которых принимали участие команды федеральных округов. Третий – финальные соревнования.

Зональные соревнования VII зимней Спартакиады учащихся проводились для Центрального, Северо-Западного и Южного федеральных округов 20-25 января 2015 года в г. Старом Осколе Белгородской области. От Центрального федерального округа приняли участие 14 команд – 64 участника, от Северо-Западного – 9 команд – 38 участников, от Южного – 3 команды – 19 участников.

Фигуристы Приволжского и Уральского федеральных округов соревновались во Дворце спорта г. Перми 12-17 февраля 2015 года. От Приволжского федерального округа приняли участие 11 команд – 77 участников, от Уральского – 5 команд – 28 участников.

Фигуристы Сибирского и Дальневосточного федеральных округов соревновались в г. Томске 16-20 февраля 2015 года. От Сибирского федерального округа участвовали 7 команд – 27 спортсменов, от Дальневосточного – 4 команды – 12 спортсменов.

В целом в зональных соревнованиях приняли участие фигуристы 7 федеральных округов, 53 команды с общим числом участников – 265 человек. Соревнования проводились по I спортивному разряду и по разряду КМС в одиночном катании, по разряду КМС в парном катании и танцах на льду.

Следует констатировать, что ряд областей, имеющих спортивные сооружения с искусственным льдом на протяжении многих лет – Липецкая, Архангельская области, смогли выставить лишь по одному участнику. Республика Татарстан при наличии наилучших условий в Российской Федерации заняла только 7 место, уступив таким регионам, как Оренбургская, Кировская области, Удмуртская Республика.

Из 11 команд Сибирского и Дальневосточного округов по I разряду среди юношей смогли выставить участников лишь 5 команд, по разряду КМС – 6 команд, что свидетельствует о низком уровне развития фигурного катания на коньках в этих округах.

В то же время спортсмены Приморского края и Республики Саха (Якутия), завоевавшие право участия в финале, не прибыли на соревнования.

Вызывает беспокойство представительство спортивных пар в Центральном и Северо-Западном округах – 2 пары участвовали в соревнованиях.

Анализ результатов командных соревнований VI и VII зимних Спартакиад учащихся показывает, что бессменным лидером является команда г. Москвы, которая уверенно, с

большим отрывом выиграла обе Спартакиады. Что касается призовых мест, то здесь наблюдается значительная перестановка. Пермский край впервые занял второе место, в то время как на предыдущей Спартакиаде регион занимал 11 место. Московская область с четвертого перешла на третье место.

Из-за организационной неразберихи команда Санкт-Петербурга выступала неполным составом и заняла лишь 4 место, вместо второго в 2013 году.

Свердловская область сохранила за собой пятое место, а вот Самарская область с третьего места переместилась на шестое.

Необходимо отметить прогресс спортсменов Мордовии, которые впервые выступали командой в одиночном катании и заняли почетное 9 место, и Вологодской области, занявшей 10 место вместо 29 на предыдущей Спартакиаде.

По сравнению с VI Спартакиадой улучшили свои показатели фигуристы Волгоградской, Оренбургской, Омской областей, Хабаровского края.

Значительно ниже своих возможностей выступили фигуристы Нижегородской, Ленинградской, Кировской, Белгородской, Кемеровской, Воронежской, Тверской областей. Полным провалом следует считать выступление фигуристов Татарстана.

Спартакиада учащихся показала, что в регионах Российской Федерации воспитываются талантливые молодые фигуристы, которые при кропотливой профессиональной работе в будущем смогут добиться высоких спортивных результатов на международной арене. Среди них уже известные фигуристы – Евгения Медведева (Москва, чемпионка мира среди юниоров), Полина Цурская (Москва), Диана Первушкина (Самара), Екатерина Митрофанова (Москва), Елизавета Нугуманова (Санкт-Петербург), Мария Шевелева (Омск), Анастасия Камзаева (Волгоград), Илья Скирда (Москва), Евгений Семененко (Санкт-Петербург), владеющий прыжком в 3,5 оборота, Артур Даниелян (Волгоград), Данила Савельев (Нижегородская область), Лев Цеханович (Омск), Адьян Питкеев, Александр Самарин (Москва, участники чемпионата мира среди юниоров), Дмитрий Алиев (Санкт-Петербург), Евгений Маликов (Волгоград), Дмитрий Шутков (Санкт-Петербург), Павел Вьюгов (Пермь) и другие.

Зональные и финальные соревнования VII зимней Спартакиады учащихся 2015 года обслуживали 128 судей, в том числе технические контролеры и специалисты. Число тренеров и обслуживающего персонала, присутствующих на соревнованиях, составило 179 человек.

Соревнования в основном проведены четко и организовано. Серьезных замечаний и протестов со стороны участвующих команд и спортсменов не поступало.

В период проведения финальных соревнований Спартакиады в г. Саранске состоялся двухдневный семинар для тренеров региональных федераций, в котором участвовали 47 специалистов из 25 организаций. Семинар проводился под руководством заслуженного тренера России В.Н. Кудрявцева и научного руководителя В.А. Шапиро. К практической работе семинара были привлечены спортсмены организаций, участвовавших в соревнованиях, что вызвало особый интерес у тренеров.

Тема занятий на льду способствовала уровню подготовки фигуристов I разряда, участвовавших с Спартакиаде. По отзывам участников семинара, мероприятие прошло с

огромным успехом как в практической, так и в теоретической частях. Тренажеры, показанные участникам семинара по кинозарисовкам, вызвали большой интерес у тренеров.

Подобные семинары для тренеров регионов необходимо проводить во время Спартакиад учащихся и молодежи.

На основании вышеизложенного Исполком Федерации РЕШИЛ:

1. Принять к сведению информацию «Об итогах VII зимней Спартакиады учащихся России 2015 года».
2. Отметить:
 - высокий уровень организации и проведения зональных соревнований и финала в Старом Осколе, Перми, Томске и Саранске;
 - повышение общего уровня технической подготовки спортсменов;
 - значительное превосходство команды г. Москвы над соперниками;
 - успешное выступление команд Пермского края, Республики Мордовия, Вологодской области по сравнению с предыдущей Спартакиадой 2013 года;
 - улучшение результатов фигуристов Волгоградской, Оренбургской, Омской областей, Хабаровского края;
 - снижение результатов команд Санкт-Петербурга, Самарской области, слабое выступление фигуристов Белгородской, Ленинградской, Кировской, Нижегородской, Тверской, Воронежской, Липецкой, Архангельской, Кемеровской областей, провальное выступление фигуристов Республики Татарстан, не вошедших в число финалистов при наличии одной из лучших материально-технических баз в стране;
 - слабый уровень развития вида спорта в большинстве регионов Сибири и Дальнего Востока;
 - узкая география развития парного катания и спортивных танцев в регионах Российской Федерации.
3. Поручить руководителям региональных спортивных федераций:
 - обсудить итоги выступлений своих команд и спортсменов на VII зимней Спартакиаде учащихся на заседаниях Президиума, принять соответствующие решения, направленные на повышение качества учебно-тренировочного и воспитательного процессов, профессиональную подготовку тренерско-преподавательского состава, совершенствование материально-технической базы подготовки. Принятые решения направить в Федерацию фигурного катания на коньках России и местные федеральные органы до 01 августа 2015 г.;
 - взять под постоянный контроль, создать необходимые условия и оказать помощь и поддержку молодым талантливым фигуристам, хорошо зарекомендовавшим себя на VII зимней Спартакиаде учащихся.

4. Всероссийскому тренерскому совету (Хачатуров Л.С.) ввести в практику работы проведение тренерских семинаров ведущими специалистами в периоды зональных соревнований и финала зимних Спартакиад учащихся и молодежи.
5. Контроль за исполнением настоящего Решения Исполкома возложить на почетного президента Федерации В.Н. Писеева и председателя Тренерского совета Л.С. Хачатурова.

Президент Федерации

А.Г. Горшков





**ФИНАЛЬНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ
VII ЗИМНЕЙ СПАРТАКИАДЫ УЧАЩИХСЯ РОССИИ 2015
ПО ФИГУРНОМУ КАТАНИЮ НА КОНЬКАХ**

г. Саранск, ЛД Республики Мордовия

11-16 марта 2015 г.

**КОМАНДНОЕ ПЕРВЕНСТВО
СРЕДИ СУБЪЕКТОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Место	Субъект Федерации	КМС		1 разряд		Спорт. танцы	Парное катание	Сумма баллов	Очки командного зачета
		Юноши	Девушки	Юноши	Девушки				
1	Москва	456,17	380,62	187,78	160,94	283,88	141,90	1611,29	80
2	Пермский край	300,31	274,31	126,68	116,51	-	407,46	1225,27	70
3	Московская область	312,32	233,69	89,94	122,25	372,20	-	1130,40	60
4	С. Петербург	367,52	152,71	184,15	148,57	99,62	123,34	1075,91	50
5	Свердловская область	292,86	236,83	128,53	116,18	160,50	130,28	1065,18	45
6	Самарская область	134,11	319,33	105,75	86,27	316,54	-	962,00	40
7	Челябинская область	224,37	259,50	106,62	106,23	-	180,44	877,16	35
8	Ростовская область	266,08	105,89	117,41	115,74	84,68	-	689,80	30
9	Республика Мордовия	245,99	229,84	106,79	97,28	-	-	679,90	27
10	Вологодская область	299,07	101,13	85,53	79,04	-	-	564,77	24
11	Омская область	-	257,29	137,55	143,58	-	-	538,42	21
12	Волгоградская область	-	87,97	168,19	130,95	-	-	387,11	18
13	Хабаровский край	-	193,69	-	83,85	-	-	277,54	15
14	Ленинградская область	-	116,88	68,69	88,25	-	-	273,82	12
15	Нижегородская область	-	-	137,89	114,70	-	-	252,59	9
16	Краснодарский край	-	115,79	91,04	-	-	-	206,83	7
17	Оренбургская область	-	-	97,39	-	106,50	-	203,89	5
18	Новосибирская область	-	-	110,37	87,53	-	-	197,90	3
19	Республика Коми	-	111,03	-	82,27	-	-	193,30	2
20	Красноярский край	-	98,02	-	91,16	-	-	189,18	1
21	Белгородская область	-	-	-	121,84	-	-	121,84	1
22	Ярославская область	-	-	120,67	-	-	-	120,67	1
23	Томская область	-	-	113,06	-	-	-	113,06	1
24	Кемеровская область	112,92	-	-	-	-	-	112,92	1
25	Воронежская область	-	-	103,57	-	-	-	103,57	1
26	Ханты-Мансийский АО	-	-	-	98,45	-	-	98,45	1

Главный судья

ХАЧАТУРОВ Леонид

Москва

Главный секретарь

ШАМОНИН Дмитрий

Пенза

Результаты
командных соревнований среди субъектов Российской Федерации
VI и VII зимних Спартакиад учащихся 2013 и 2015 гг.

Место	Субъект/ Год	Год	КМС		I разряд Юноши Девушки	Танцы на льду Юноши Девушки	Парное катание	Сумма баллов	Место	Очки командного зачета
			Юноши	Девушки						
1	Москва	2015	456,17	380,62	187,78	160,95	283,88	141,90	1611,29	I
		2013	412,04	401,18	161,32	163,16	288,22	105,28	1531,20	I
2	Пермский край	2015	300,31	274,31	126,68	116,51	-	407,46	1225,27	II
		2013	-	-	-	119,36	-	363,37	482,73	XI
3	Московская область	2015	312,32	233,69	89,94	122,25	372,20	-	1130,40	III
		2013	355,25	233,26	120,62	123,13	190,53	99,99	1122,78	IV
4	Санкт- Петербург	2015	367,52	152,71	184,15	148,57	99,62	123,34	1075,91	IV
		2013	420,10	321,38	174,81	175,01	78,22	203,84	1373,36	II
5	Свердловская область	2015	292,86	236,83	128,53	116,18	160,50	130,28	1065,18	V
		2013	278,31	2014,74	116,32	116,79	206,17	-	932,33	V
6	Самарская область	2015	134,11	319,33	105,75	86,27	316,54	-	962	VI
		2013	295,54	233,92	140,34	131,70	338,88	-	1140,38	III
7	Челябинская область	2015	224,37	259,50	106,62	106,23	-	180,44	877,16	VII
		2013	248,24	201,60	89,37	132,65	-	260,10	931,96	VI
8	Ростовская область	2015	266,08	105,89	117,41	115,74	84,68	-	689,80	VIII
		2013	260,48	214,96	98,23	100,45	88,71	-	762,83	VII
9	Республика Мордовия	2015	245,99	229,84	106,79	97,28	-	-	679,90	IX
		2013	-	117,45	-	127,31	-	-	244,76	17
10	Вологодская область	2015	299,07	101,13	85,53	79,04	-	-	564,77	X
		2013	-	91,06	-	-	-	-	91,06	29